2012-2013学年高三数学导学案(学生版）  三角函数的图像和性质
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【高考目标定位】 

1．理解任意角三角函数（正弦、余弦、正切）的定义和周期，并能画出三角函数的图像;
2．了解任意角的三角函数线的含义；

3．理解正弦函数、余弦函数在[0，2π]，正切函数在
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上的性质（单调性、最大和最小值、图像与x轴的交点等）；

4．了解函数 
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的实际意义，能用“五点法”画出函数的简图，知道参数A,
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  对函数图像变化的影响。
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1.三角函数的两域四性：
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2．图像变换问题--由函数
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图象的基本步骤：

（1）平移变换：
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（2）伸缩变换：
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（3）振幅变换：
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反过来，
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怎样变换？

函数y＝Asin(ωx＋
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的物理意义:
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题型一：单调区间问题
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的两个相邻交点的距离等于[image: image41.wmf]p

，求[image: image42.wmf]()

fx

的单调递增区间。

[image: image43.wmf] 动手试试：

已知函数[image: image44.wmf]2

π

()cos

12

fxx

æö

=+

ç÷

èø

，[image: image45.wmf]1

()1sin2

2

gxx

=+

．求函数[image: image46.wmf]()()()

hxfxgx

=+

的单调递增区间．

题型二：值域问题

例2.已知函数[image: image47.wmf])

0

)(

2

sin(

sin

3

sin

)

(

2

>

+

+

=

w

p

w

w

w

x

x

x

x

f

[image: image48.wmf]p

的最小正周期为

，（1）求[image: image49.wmf]);

(

x

f

（2）当[image: image50.wmf])

(

,

]

2

,

12

[

x

f

x

求函数

时

p

p

-

Î

的值域。

[image: image51.wmf] 动手试试：

设函数[image: image52.wmf]a

x

x

x

x

f

+

+

=

2

cos

cos

sin

3

)

(

。当[image: image53.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

-

Î

3

,

6

p

p

x

时，函数[image: image54.wmf])

(

x

f

的最大值与最小值的和为[image: image55.wmf]2

3

，求a的值。

题型三：周期性和对称性问题
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2.若动直线
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【挑战自己】已知函数
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